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 Mjesečnik udruge Zelena Istra                                   Studeni 2008. 

 
 

 
 

ŠTO VAM DONOSIMO U 
OVOM BROJU? 
 
       Reciklirajmo u Puli! 
 
       Edukacija studenata i  
       učenika o otpadu 
 
       Seminar o strateškoj     
       procjeni utjecaja na   
       okoliš 

   
          
 
          

 

 
 

RECIKLIRAJMO U PULI! 
 

 
 
 

Napokon je u gradu Puli uveden novi sustav odvojenog sakupljanja 
otpada! Dragi sugrađani i sugrađanke sada smo mi na redu da 
dokažemo svoju osviještenost o važnosti zaštite okoliša.  

Zelena Istra je u studenom započela kampanju informiranja i edukacije 
koja prati postavljanje 80 kompleta kontejnera za koristan otpad, tzv. 
"zelenih otoka" u cijelom gradu. Kontejneri su namijenjeni sakupljanju 
papira i kartona (plavi), plastične i metalne ambalaže (žuti) i staklene 
ambalaže (zeleni). 

Izradili smo informativne letke i plakate, brošuru za pilot projekt 
sakupljanja korisnog otpada po modelu "od vrata do vrata" na području 
Mjesnog odbora Nova Veruda i naljepnice za kontejnere prema 
odgovorajućoj vrsti otpada. 

Također, otvoreno je i prvo reciklažno dvorište u sklopu tvrtke Metis u 
Šijani (preko puta Merkura i Mercatora) gdje je moguće besplatno 
predati razne vrste otpada. 

Aktivnosti možete pratiti na našoj web stranici, a informirat ćemo vas i 
putem novina, radio emisija i TV emisija. 

ZELENI TELEFON 
 

Tijekom studenog primili 
smo 28 prijava građana 
na Zeleni telefon, i to:  
otpad 13, razno 2,  
zelenilo 6, zračenje 3,  
zrak 2, životinje 2. 
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EDUKACIJA DJECE O OTPADU:  
IGROKAZ „PRIČA O ROBOTU SMEĆKU“ 

 
 
Jedne večeri djevojčicu Točkicu mama je 
poslala da baci smeće. To ne bi bilo nimalo 
neuobičajeno ni zanimljivo da iz kante za 
smeće nije iskočio robot Smećko! Da, da dobro 
ste čuli, robot Smećko spuštao se sa svojom 
svemirskom letjelicom i zabunom je sletio 
ravno u kantu za smeće. 
On je došao sa svoje planete Smećkur kako bi 
zajedno sa svojim prijateljima Medom, 
Delfinom i Žabom pomogao svoj djeci da 
nauče odvojeno sakupljati otpad. 
 
Dio je to igrokaza "Priča o robotu Smećku" 
kojeg je osmislila Zelena Istra i koji smo u 
studenom prikazali u pulskim vrtićima. Na 
duhovit, zabavan i razigran način djeca uče 
kako se odvaja otpad te zašto je to važno. 
Pulski vrtići u sklopu kampanje o odvojenom 
sakupljanju otpada na poklon su dobili 
kontejnere za selektivno odvajanje otpada u 
obliku mede, delfina i žabe te je ovaj igrokaz  
uvod u selektivno odvajanje otpada u vrtićima.  
Edukacijom najmlađih postižu se najbolji 

rezultati jer oni još 
uvijek nisu stekli loše 
navike, a djeca stečeno 
znanje prenose 
roditeljima te 
promjenom stava 
najmlađih mijenjamo 
stavove odraslih. Djeca, 
za razliku od odraslih, 
još vjeruju da mogu biti 
spasitelji planeta Zemlje i čuvari okoliša! 
 
Igrokaz su pogledali mališani vrtića Veruda, 
Latica, Monte Zaro, Pužići, Centar, Veli Vrh, 
Rožica, Kaštanjer, Punta, Rin Tin Tin i Izvor.  
 
Mališani su zajedno sa svojim tetama na eko-
radionicama izrađivali i robota Smećka od 
korisnog otpada, a završna će izložba radova 
biti održana u Gradskoj knjižnici i čitaonici. 
Pogledajte fotografije na našim web 
stranicama u foto galeriji. 
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EDUKACIJA STUDENATA I UČENIKA O ODGOVORNOM 
POSTUPANJU S OTPADOM 

 

 
U sklopu Programa edukacije o pravilnom 
postupanju s otpadom tijekom studenog smo 
održali dva predavanja. Prvo je bilo 
namijenjeno studentima Sveučilišta "Juraj  

 
Dobrila" u Puli, Odjel za turizam i ekonomiju 
"Dr. Mijo Mirković" (kolegij "Ekonomija i  
 
 
turizam") u suradnji s prof. Kristinom Afrić 
Rakitovec, a održano je 4. Studenog. 
 
Drugo smo održali pred stotinjak pazinskih 
srednjoškolaca u Gimnaziji i strukovnoj školi 
„Juraj Dobrila“ u sklopu eko tjedna, 26. 
studenog. 
 
Studentima i učenicima je prikazan film Zelene 
Istre „Kako gospodarimo otpadom u Istri“, 
objašnjeni su problemi  prisutni u okolišu kao 
posljedica lošeg postupanja s otpadom i načini 
kako takvo stanje poboljšati. 
 

   Milena Radošević

 
 
 
 
 

 
SEMINAR O STRATEŠKOJ PROCJENI UTJECAJA NA OKOLIŠ 

 
 
Prostorni planovi su temeljni instrumenti zaštite 
okoliša, a za njih se nikad nije radila procjena 
utjecaja na okoliš. Taj je nedostatak EU 
"popravila" direktivom o procjeni utjecaja 
politika, planova i programa na okoliš, koju je 
hrvatska, pritisnuta obavezom usklađivanja, 
nedavno prenijela u svoje zakonodavstvo. Što 
je to strateška procjena utjecaja plana i 
programa na okoliš zapravo, koja joj je svrha, 
metode i rezultati široj je javnosti uglavnom 
nepoznato. Zato je Zelena Istra 29. i 30. 

studenog 2008. organizirala u pulskoj Zajednici 
talijana u Carrarinoj ulici seminar o strateškoj 
procjeni utjecaja na okoliš za predstavnike 
udruga za zaštitu okoliša, predstavnike tijela 
nadležnih za izradu strateških procjena i 
provedbu procedure strateške procjene, te 
ovlaštenih izrađivača studija. 
 
      
    Dušica Radojčić 
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ZELENI TELEFON 
 

 

 

 

 
Tijekom studenog primili smo 28 prijava građana na Zeleni telefon, i to: otpad 13, razno 2, zelenilo 6, 
zračenje 3, zrak 2, životinje 2. 
U ove pozive nisu uračunati svi, mnogobrojni, pozivi radi informiranju o novom sustavu odvojenog 
sakupljanja otpada u Puli jer bi došlo do nesrazmjera u statističkim indikatorima stanja u okolišu. 
 
 
 
SVE VIŠE RIJEŠENIH SLUČAJEVA SA ZELENOG TELEFONA! 
 
U protekla dva mjeseca sve je više riješenih slučajeva sa Zelenog telefona koje smo prijavljivali 
raznim inspekcijama. Od Inspekcije zaštite okoliša dobili smo rješenja za pet prijavljenih slučajeva . 
 
Među njima je i slučaj pogona  Istarskih ciglana u Borutu za koji je inspekcija izrazito brzo reagirala! 
Naime,  dobili smo prijavu građana o prekomjernoj prašini koju taj pogon  ispušta. Mještani su se žalili 
i na prekomjernu buku te na skladištenje sirovine i briketa na otvorenom. Sirovina je samo prekrivena 
iako u njihovoj Studiji utjecaja na okoliš piše da "će se sve sirovine transportirati i skladištiti u 
zatvorenim silosima i skladištima." Slučaj smo prijavili Inspekciji zaštite okoliša koja je još istog dana 
obavila inspekcijski nadzor i utvrdila propuste te razgovarala s odgovornima. 
 
Ubrzo nam je stigao dopis inspekcije u kojem nas obavještavaju da su donijeli rješenje  te da je 
naređeno provođenje navedenih mjera zaštite okoliša i pojačano održavanje manipulativnih površina 
odmah po primitku rješenja, a pokrivanje rezervnih skladišta sirovina i uklanjanje briketa u roku 15 
dana po primitku rješenja. Rješenje je primljeno 10. studenog 2008. godine. 
 
I  da ne bi sve ostalo samo na rješenjima inspekcije povezali smo građane s odgovrnim 
predstavnicima tog pogona koji su izrazili želju da komuniciraju s lokalnim stanovništvom kako bi 
zajednički došli do trajnijeg rješenja problema. 
 
Od ostalih inspekcija izrazito pozitivnu suradnju imali smo s Poljoprivrednom inspekcijom koja je 
također u kratkom vremenu riješila slučaj nelegalne eksploatacije zemlje u selu Fartica, te Inspekcije 
zaštite prirode iz Rijeke vezano uz devastaciju Rakovog potoka i očuvanju izrazito rijetkog i 
zaštićenog riječnog raka. 
 
Veliki je broj i dobivenih informacija koje smo dobili pozivajući se na Zakon o pravu na pristup 
informacijama, pogotovo od Građevinske inspekcije budući da smo ih "preplavili" upitima vezanim uz 
postavljanje antena za mobilnu komunikaciju. Primili smo desetak odgovora na naše upite i jedno 
riješenje o uklanjanju bespravno postavljene antene na temelju naše prijave. 
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UNIŠTAVAJU NAM VARGAROLU! 
 

 
 
Na Zeleni telefon protekli mjesec stizali su nam brojni pozivi građana koji su tražili našu pomoć 
vezano uz sječu stabala širokog razmjera koja se događa na lokaciji Vargarola, tj. u okruženju 
brodogradilišta Tehnomont d.o.o. u Puli. 
 
Uputili smo dopis Odsjeku za zaštitu okoliša grada Pule o tom slučaju da bi tek nakon dugog čekanja 
dobili neprimjeren šturi odgovor da je taj odsjek izdao suglasnost o uklanjanju  stabala, nit objašnjenje 
zašto, niti pokazivanja imalo interesa za zabrinutost građana. A ljudi su jako ogorčeni, ljuti i s 
nevjericom gledaju kako stabla svakodnevno pred njihovim očima padaju! 
 
Unazad par godina u više navrata su nam se ljudi javljali i prijavljivali sječu zdravih stabala, 
iskrcavanje građevinskog materijala i sličnih aktivnosti  na tom području. Ispostavilo se da je ta 
katastarska čestica u vlasništvu Tehnomonta koji na tom području namjerava proširiti  proizvodnu 
zonu i napraviti parkiralište.  
 
Na ovom slučaju  ćemo još raditi… 
 
 
 
GRAĐANI JAKO ZAINTERESIRANI ZA "ZELENE OTOKE" U PULI 
 
Budući da je u Puli napokon uvedeno odvojeno sakupljanje korisnog otpada putem „zelenih otoka“ 
velik broj poziva građana odnosio se upravo na kategoriju otpada. 
 
U gradu Puli postavljeno je 80 "zelenih otoka" i građani se polako navikavaju na novi sustav 
prikupljanja otpada. Zovu nas i traže dodatne informacije o lokacijama "zelenih otoka", o vrstama 
otpada koje se mogu reciklirati, o lokaciji novog reciklažnog dvorišta i sl. 
 
Građani koji nas zovu zadovoljni su kampanjom i pozdravljaju ovakav novi sustav odvajanja otpada. 
Mnogi su izrazili želju da se postavi još više "zelenih otoka" jer neki kvartovi nisu potpuno pokriveni. 
Napominjemo da se kampanja nastavlja i u 2009. godini kada Pula Herculanea namjerava postaviti 
dodatne "zelene otoke" u gradu. 
 
Javljaju nam se i mještani Nove Verude koji su dio pilot-projekta odvojenog sakupljanja otpada u 
kućanstvima po modelu "od vrata do vrata" te imaju razne prijedloge kako bi se sustav mogao 
unaprijediti, npr. sakupljanje više vrsta u jednom danu i sl. 
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Najčešće nedoumice su vezane uz vrste plastike koja ide u žuti kontejner. Tako da ponavljamo da se 
u taj kontejner može odlagati sva ambalaža od deterdženata, omekšivača, tekućine za pranje suđa, 
plastična ambalaža od osobne higijene (šamponi, mlijeko za tijelo, tonik, tekućine za tuširanje), 
plastične kutije, kanistri od vode, destilirane vode, plastični čepovi od boca, plastične vrećice. 
 
Ali, oprez! U žuti kontejner ne ide: ambalaža od tetrapaka i kartona, igračke od plastike, ambalaža od 
paste za zube, kemijske olovke, plastične čaše i tanjuri, čašice od jogurta i namaza i sl., vrećice od 
čipsa, bombona i sl. 
 
 
 

 
Zelena Istra 
Gajeva 3, 52100 Pula 
tel./fax. +385 52 506 065 
udruga-zelena-istra@pu.t-com.hr 
www.zelena-istra.hr 


